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ATA Nº 3191 (TRÊS MIL CENTO E NOVENTA E UM) DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

MARUMBI – ESTADO DO PARANÁ. 

 

Aos dezenove dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e quatro (19/02/2024), 

às dezenove horas (19h00min), reuniram-se, nas dependências da Câmara Municipal de 

Marumbi – Estado do Paraná, os Senhores Vereadores para a Sessão Ordinária. O 

Senhor Presidente declara aberta a presente Sessão Ordinária, verificando-se pelo livro 

ausencia da vereadora Viviane de Cássa Tosi e pede ao vereador Aparecido 

Emerenciano da Silva que faça a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. O Senhor 

Presidente deseja boas vindas a todos os vereadore, pede a proteção de Deus no Ano 

Legislativo que se inicia, deseja que seja um ano produtivo em discussões e que tudo seja 

feito para o bem da população. Em comum acordo entre todos os vereadores, o Senhor 

Presidente dispensa a leitura da ata da sessão anterior, que logos após, foi colocada em 

discussão, sendo APROVADA por todos os vereadores presentes. MATÉRIA DO 

EXPEDIENTE: Foi feito a leitura da Mensagem nº 28/2023 do Projeto de Lei nº 28/2023 

de autoria do Poder Executivo Municipal;  Mensagem nº 03/2024 do Projeto de Lei nº 

03/2024 de autoria do Poder Executivo Municipal; Mensagem nº 04/2024 do Projeto de 

Lei nº 04/2024 de autoria do Poder Executivo Municipal; Comunicado da Prefeitura 

Municipal de Marumbi – Semana da Saúde Visual. O vereador Natalino Pires Cardoso se 

inscreveu para se pronunciar no expediente da sessão ordinária. O Senhor Presidente 

deixa a palavra livre ao vereador Natalino Pires Cardoso pelo prazo regimental de cinco 

minutos. O vereador Natalino pede a palavra, deseja boa noite a todos e dá as boas 

vindas ao todos os vereadores, mas afirma que vereador não tem recesso. Explica que os 

vereadores devem estar no dia a dia correndo atras das coisas participando da 

administração. Diz que muit\s vezes faz as cobranças na câmara, acompanha as obras e 

vai até os setore, mas nem sempre é atendido e que continuará a fazer o trabalho. 

Comenta que esteve visitando as obras da escola, juntamente com o vereador Valdeci e 

que não sabe informar quando terminará. Diz que entrará em contato com a empreiteira 

vencedora da licitação das obras de reforma, pois a prefeitura está fazendo serviço no 

local. Comenta que pediu a presença do engenheiro da obra, por fim apareceu o juridico e 

que não entendeu nada, mas continuará fiscalizando. Fala que há vários dias está 

visitando a prefeitura para cobrar obras de melhorias nas estradas rurais, pois os 
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agricultores estão colhendo e que o fiscal da prefeitura garantiu que estará em uma 

estrada e pede agilidade. Conta que uma maquina da prefeitura que estava estragada 

ficou pronta, que está a disposição para trabalhar e que as obras não podem parar. Fala 

que os produtores rurais estão cobrando que seja passado o rolo compressor nas 

estradas, pois há muitas pedras soltas. Afirma que tem um rolo compressor novo, que 

falaram que seria uma solução, mas não estão fazendo os serviços e a população da 

zona rural está reclamando. Diz que será feito um serviço nessa semana, espera que 

agilizem e cololquem para funcionar, pois na cidade as obras começam, mas não 

terminam, cita a obra das quadras que se encontram nessa situação e qustiona porque o 

prefeito não termina. Afirma que terminará essas obras nesse ano que é ano eleitoral. 

Conta que estava visitando uma das quadras e verificou que tem uma placa de 

inauguração do ano de dois mil e vinte e três, sendo que não foi nem terminada a obra e 

já foi inaugurada. Diz que não dápara entender e que algumas acontecem no município 

que é de ficar horrorizado. Comenta sobre o Hospital Municipal, fala que as obras de 

reformas estão atrasadas e que a dengue está pegando, que o COVID está voltando, que 

tem muncipio passando apurado e que o órgão tem que estar atento. Fala que o 

Secretário Municipal de Saúde está agilizando para agilizar o termino de quartos e ficar 

atento, pois se precisar, tem os leitos para tender. Pede que seja agilizado o serviço de 

reforma, que tem pouca gente trabalhand e diz que o engenheiro da prefeitura deveria 

estar mais presente na obra. Comenta sobre o campinho, que começaram com uma 

função, mas abandonaram, quefizeram a mesma coisa na quadra de areia e afirma que é 

só cobrança. Questiona o Senhor Presidente se os recursos proveniente de Itaipú já 

vieram para o município, que o recurso poderia ser usado para fazer uma operação tapa 

buracos, pois as ruas do muncipio estão em más condições e a população começará a 

plantar bananeiras nos buracos. Fala que o setor da agricultura recebeu um recurso de 

aproximadamente quinhentos mil reais( R$ 500.000,00) para aplicar na manutenção das 

estradas rurais e questiona onde está o recurso. Diz que fala com os fiscais e os mesmos 

não tem o que responder para os vereadores. Afirma que o quem trabalha como fiscal é 

apenas o Maurinho, pois os outros só querem saber de passear, pois ficam o dia inteiro 

passeando de carro, mas não resolvem nada. Fala que iniciou um correria no hospital 

para marcar exames, pois foi pago o CISVIR e precisa agilizar esse serviço. Fala que 

cobrou sobre o aparelho de Raio-X, que há muito tempo tem pessoas que precisam fazer 
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e pede que sejam marcados os exames. ORDEM DO DIA: Nada Consta. EXPLICAÇÕES 

PESSOAIS: O vereador Aparecido Emerenciano da Silva pede a palavra. Deseja boa 

noite a todos e as boas vindas aos vereadores. Explica que, como disse o vereador 

Natalino, os vereadores não param e estão senpre atendendo aos anseios da população. 

Comenta sobre a Semana da Saúde Visual, que é um projeto de autoria do Deputado 

Soldado Adriano José – “Projeto Olhar para o Próximo”. Pede aos vereadores que 

divulgem a toda população que comparece no posto de saude para realizar o cadastro 

para posterior atendimento. Explica que o cadastro é necessário para a realização da 

triagem, pede o comparecimento da população. Fala que após virá um equipe de medicos 

para fazer os atendimentos que serão próximas de mil e dizentas consultas. Diz que 

muitas pessoas precisam de cuidados visuais, mas não procuram, mas é uma 

oportunidade para a população. Pede que seja divulgado, que a população compareça 

com documentos pessoais e cita os horários de atendimento. A vereadora Eliane de 

Souza pede a palavra e deseja boa noite a todos. Comunica a todos que amanha haverá 

a inauguração da quadra da APAE juntamente com a entrega de um veículo, a partir das 

dezessete horas (17H:00MIN). Comenta sobre a reforma da escola, fala que está ficando 

muito bonita, que ainda não terminou, mas que ficou maravilhosa. O vereador Valdeci 

Alves de Jesus pede a palavra e deseja boa noite a todos. Fala sobre as obras já 

comentadas pelo vereador Natalino. Comenta sobre as obras do hospital, que ainda não 

temrinou, que é muito serviço, que ha muito tempo precisava de uma reforma no hospital 

e se tivesse acelerado, já teriam teminado. Comenta que esteve visitando a escola, que 

ficou bonito, que as crianças devem estar muito contentes e é por isso que o vereador 

cobra. Explica quo vereador faz as cobrancas na camara e a pessoa que não entende diz 

queo vereador só sabe falr mal e diz que ninguém critica pensando no mal do municipio, 

mas sempre pensando no bem. Compara com as obras do hospital municipal e diz que 

ninguém criticará quando ficar pronto, assim como as obras da escola, como as melhorias 

nas estradas rurais e diz que nesse ano, acontecerá de tudo. Comenta sobre o projeto 

dos exames de vista, afirma que é uma novidade para os moradores do municipio, que 

tem problemas de vista e acompanhará, mas espera que essas coisas aconteçam durante 

os quatro anos de mandato. Afirma que não quer criticar, mas parece que esperam para 

fazer tudo no final para usar e que infelizmente não queria fala sobre isso. Afirma que a 

saude não vinha bem, mas agora estão marcando exames e issso não estava 
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acontecendo, por isso que os vereadores criticam. Fala que não contra ninguém, mas é 

contra o sitema de trabalho que judia da população durante tres anos e de repente 

acontece de tudo, vira santo. Diz que o sistema politico deveria mudar para o bem da 

população, que muitas pessoas ficaram nervosas por serem mal atendidas no hospital, 

que recebeu reclamações da população e por isso acha que deveria ter acompanhamento 

nos quatro anos. Afirma que, esperando o ano politico, a pessoa não deveria ficar 

segurando as coisas para o municipio, pois a população vai votar pelas obras e pelas 

coisas que o prefeito fez e que não precisa ficar inventando historias. Comenta que o 

municipio perde muito, que poderia ser um local muito mais desenvolvido e acaba ficando 

travado por conta do sistema politico que existe. Fala que os servidores do hospital não 

tem culpa do que está acontecendo, que eles fazem a parte deles e até demais. Afirma 

que estão em um situação dificil trabalhando na poeira e continuam a atendem com o 

maior carinho, mas o sistema complica o municipio. O vereador Bruno Rafael do Couto 

Cividini pede a palavra e deseja boa noite a todos. Comenta sobre os pronunciamentos 

dos vereadores a respeito das obras de reforma no colegio. Explica que os vereadores 

não criticam as reformas, mas a maneira como elas são feitas, a demora na entrega, o 

fato da empreiteira que inicia a obra nunca termina, que a prefeitura sempre termina a 

obra e que ocorou isso no colegio. Diz que havia alertado que as aulas voltarias e as 

obras de reforma não estariam prontas e foi isso que ocorreu, que havia prazo e não foi 

cumprido, que o tempo gasto na reforma daria para reformar tres escolas. Diz que a 

empreiteira que venceu a licitação, deveria executar a obra e não a prefeitura. Comenta 

sobre o pronunciamento do vereador Natlino a respeito dos buracos nas ruas e que, 

nesses quatro anos cobrou sobre a utilização dos valores recebidos a titulo de repasse do 

IPVA para fazer as obras de tapa buracos e que fosse utiloizado os recurso proveniente 

de Itaipu em outro local. Afirma que foram feito emprestimos, recursos foram recebidos e 

no fim não taparam os buracos e não terminaram a quadra da APAE que seré entregue 

amanhã. Fala que as críticas não são para ‘pegar no pé’ mas sim para ter as coisas 

certas. Comenta o pronunciamento do Senhor Presidente que os vereadores querem o 

melhor para o municipio, que os vereadores não devem ficar com picuinha e se deicar a 

população. Comenta sobre a iluminação publica, que estão demorando para dar 

manutenção e fazer a troca das lampadas. Comenta que foi procurado por um morador da 

cidade para dizer que o servidor da prefeitura responsável pela iluminação pública, disse 
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ao morador para puxar um bico de luz de sua casa para iluminar a rua. Coloca-se a 

disposição para conversar com o responsável e saber se o fato é verdadeiro e afirma que 

isso não pode acontecer. Explica que depois vão falar que o vereador está pegando no 

pe, que essa atitude do servidor não pode acontecer, que os moradores pagam a taxa de 

iluminação pública todos os meses para term o serviço prestado. Comenta sobre as 

emendas impositivas que até agora não foram executadas e questiona o que os 

vereadores faz fazer. Sugere que os vereadores se unam e cobrem do prefeito, fala sobre 

as indicações das emendas e não sabe porque até agora não fez e que o prefeito sabe 

que se não fizer nada vai acontecer. Comenta sobre as reformas do hospital e afirma ser 

prioridade para o município, pois as doenças estão aí. Deseja um bom ano de trabalho a 

todos os vereadores e acompanhando a fala do Senhor Presidente, pede aos vereadores 

que deixem de lado as brigas e oicuinhas e se dediquem aos anseios da população. O 

vereador Ronaldo Cândido de Araújo pede a palavra e deseja boa noite a todos. Fala 

sobre o pronunciamento do vereador Bruno a respeito da iluminação publica, que cobrou 

do responsável da prefeitura, que foi informado que a licitação estava vencida e que a  

empresa contratada não vinha na cidade ha mais de quarenta e cinco dias para fazer a 

manurençã. Afirma que estão fazendo a licitação e pede agilidade. Comenta sobre a 

emenda impositiva, que foi cobrar na prefeitura e foi informado que estão licitando os 

materiais e a obra. Espera que seja rapido, pois todos os finais de semana tem falta de 

agua e espera que as obras seja executadas o mais rapido. Comenta sobre os valores 

cobrando no fornecimento de agua pelo SAAE, pede que seja averiguado se há 

vazamentos ou se o problema é outro. Fala sobre as estradas rurais, que está no tempo 

de colheita, que os agricultores estão cobrando manutençã, que visitou locais com o fiscal 

Mauro onde foram feitos reparos. Comenta que na semana será inciada uma frente de 

trabalho na região do Guaraci onde serão feitas obras de melhorias e na sequencia a 

Estrada do Taquarusso e Estrada do Mangolin. Espera que as obras seja constantes e 

sigam a sequencia programada. O vereador Natalino Pires Cardoso pede a palavra. 

Comenta o pronunciamento da vereadora Eliane de souza a respeito da inauguração da 

Quadra da APAE, pede para que seja enviado um convite para a Câmara Muncipal e 

pede ao Senhor Presidente que busque informações se a obra foi terminada e se 

realmente haverá a solenidade de inauguração. Fala que, nesse ano, tudo será feito, até 

reunião da feira livre ocorreu com a presença do prefeito, que chamaram ps produtores 
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rurais que plantam gêneros de feira, para participar, que após dois anos utilizarão as 

barracas e que a lei da feira livre foi uma iniciativa do vereador Olindo. Afirma que no ano 

politico muita coisa será feita e que comparecerá a inauguração da quadra da APAE e 

convida a população, pois quer que as coisas aconteçam. Fala sobre as obras de 

reforma, explica o motivo de fazer a cobrança, que os eletricistas do Paulinho que 

trablharam na obra da escola e quer que as empreiteiras faça a obra e não a prefeitura. 

Afirma que há coisas que acontecem é de se duvidar e cita alguns exemplos. Questiona 

se o CEMIC voltará a funcionar ou se vão esperar a politica passar para depois fechar 

novamente. Fala sobre o concurso público da prefeitura, que tem candidatos aprovados, 

que a prefeitura está precisando de servidores, mas até agora ninguém sabe quem 

passou. Conta que tem gente que saiu do trabalho para vir para a prefeitura e também é 

candidato para aproxima eleição. Comenta que o vereadsor está na camara para 

fiscalizar, que o Senhor Presidente e o vereador Aparecido foram a Curitiba para fazer um 

curosque tratou de improbidade adminsitrativa e que agora é a hora de aplicar o 

conhecimento. Fala que ficarão muitas dívidas para o próximo prefeito, que fizeram 

emprestimos para fazer obras que não foram finalizadas. Diz que quando o vereador deu 

o nome para ser candidato, naquele dia assumiu a responsabilidade de trabalhar em prol 

da população. Fala que foi na EMATER e questionou se a feira vai acontecer, diz que 

haverá nova reunião na sexta-feira e pede a participação doprodutores. Conta que o 

prefietuo passou vergonha quando quetionado dos incentivos para a vila rural. Afirma que 

contrataram um rapaz para trabalhar, que ele tem vontade, mas não estão deixando ele 

fazer as coisas. Afirma que o municipo está sem secretario de agricultura e fala que o 

prefeito disse que queria entregar o cargo, que estava com depressão, mas que isso é 

jogada politica, pois ele estava na mesma semana no boteco tomando cerveja com o 

veiculo da prefeitura e fazendo churrasco. Afirma que o prefeito esta de brincadeira com o 

dinheiror publico e cita exemplo do IPVA como disse o vereador Bruno e que todos os 

anos acontece da mesma maneira. Comenta sobre o esporte na cidade, que tem quadra 

de areia, pista de skate e estão abandonadas, que o ginásio de esportes é um dos 

melhores da região e que tem que tirar as criancas da rua. Fala que o CRAS deveria ser 

mais atuante, que deveria ter atividade para as criancas como luta e ballet. Diz que o 

Centro Cultural e a Biblioteca Municiapl estão abandonadas e tem gente que acha que o 

vereador é palhaço, que  continuará fazendo as cobranças, mas que o prefeito faz o que 
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quer. Espera que o CEMIC volte a atender , que a escola de costura volte a atender, que 

haja incentivo e que seja contratado um professo para assinar. Diz que o prefeito só sabe 

pagar churrasco e a população votará dessa maneira. Relembra da inauguração da 

quadra da APAE, diz que será muito bom para o órgão, pois agora haverá um local 

adequado para fazer suas promoções e que estará presente na inaugiração. Com a 

palavra o Senhor Presidente que fala sobre a semana de promoção da saúde da visão, 

que recebeu o pessoal do soldado Adriano José, que é um pessoal serio, de um empresa 

de respeito e agradece a oportunidade de trazer o beneficio à população de Marumbi. 

Fala sobre inauguração da quadra da APAE e que não recebeu nenhum convite, mas 

ficou sabemdo do evento através da vice prefeita. Comenta que a legislação está 

mudando constantemente, que os vereadores não sabem de muita coisa que deveriam 

saber, mas fala que devem buscar o conhecimento que é dever do vereador, pois muita 

coisa errada acontece e que o vereador deve saber o que é. Explica que os prefeitos 

sabem que há lei, que há penalidade e que os vereadores devem estar atentos para 

aplicar a lei. Afirma que no ano eleitoral muita coisa é vedada e a busca do conhecimento 

é primordial. Comenta sobre as estradas rurais, cita os locais que receberão as obras de 

melhorias, que será feito uma obra na estrada para Novo Itacolomi e afirma que o prefeito 

mandará fazer as obras que deveriam ser feitas ha anos. Explica que uma das 

dificuldades é conseguir piçarras, que muita gente precisa, mas as jazidas estã acabando. 

Comenta sobre o asfalto, que há liberação para as obras e cita os locais que receberão o 

recape asfáltico. Fala também sobre a pavimentação asfalticaonde não tem e os locais 

que receberão as obras. Comenta que a prefeitura estava precisando de certidão, que o 

prefeito esteve em Ivaiporã e conseguiu o documwento, mas afirma que ha muita 

burocracia. Explica que já participou de inauguração de obras após as eleições e que isso 

é normal. O Senhor Presidente declara encerrada a presente sessão e convoca os 

senhores vereadores para a próxima Sessão Ordinária a ser realizada no dia vinte e seis 

de evereiro de dois mil e vinte e quatro (26/02/2024) as dezenove horas (19h:00min). Do 

que para constar Eu, Primeiro Secretário, mandei lavrar a presente ata, a qual subscrevo 

e assino. 

 

Presidente: ______________________________________________________________ 
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Primeiro Secretário: _______________________________________________________ 


